
1

 podatelna@obecpisek.cz  |  www.obecpisek.cz 3/2024

Věra Szkanderová, 
starostka obce Písek

a zaměstnanci obecního úřadu 



2

Z deníčku učitele…
Dopisy Ježíškovi
„Babička a děda, když byli malí, tak si přáli 
k Vánocům panenku, auto, lyže, brusle na led 
a houpacího koně. Ale většinou dostali punčo-
cháče, ponožky a nějakou malou hračku. Dopis 
Ježíškovi dávali za okno, tak jako já,“ čtu v sešitě 
Mikuláše, který si pod stromeček přeje dres 
Yamala, fotbalové kartičky, hodinky, mikinu 
Arsenalu, knížku a sedací vak.

Vánoce jsou za humny. Nabádal jsem třeťáky, 
ať si o vánočních dárcích promluví s babičkami 
a dědečky, jak to s přáními Ježíškovi bylo kdysi. 
Zdá se, že tento domácí úkol plnili s chutí…

Matějova babička Libuše prý dávala psaníčko 
na balkon a přála si lyže, které dostala, a jindy 
psa, kterého nedostala. Děda Mirek chtěl auto, 
dopis dal za okno, ale s autem to dopadlo jako 
s  tím psem. Matěj si přeje sedící pytel, tři sta 
korun na mobil a  panáčka. Vojtova babička 
Jarmila si kdysi přála brusle a pod stromečkem 
je našla. Jožko má babičku Jindřišku, která chtěla 
panenku. „Já bych chtěl fotbalovou branku, 
chrániče na fotbal a šťastné rukavice fotbalové,“ 
má jasno Jožko. Panenku si přála i babička Domi-
nika z Písku, taky lyže a svetr, vnuk by si letos 
přál lego. Dominik z Bukovce má dědu Anto-
nína, který chtěl brusle a boby, babička Jiřinka 
mrkací panenku. Chodící panenku chtěla babička 
Šimona Jarka i babička Danka Karin. Aby v tom 
nebyl guláš, tak jen upřesním, že Danka není 
babička. Danek je kluk, babička je Karin:) Dan-
kův děda je Aleš a ten chtěl medvídka. 

Jak vidno, hitem někdejších Vánoc byly 
panenky, toužila po ní i  Martinova babička 
Marta, ta říkala, že pod stromečkem se většinou 
objevovaly pomeranče, protože byly vzácné. 
Alex má dvě babičky Marty. Jedna Marta říkala, 
že okno neměli, proto dávala dopis na stolek. 
Přála si panenku a oblečení. Druhá Marta dávala 

dopis normálně za okno, kromě panenky a oble-
čení si přála kočárek a ještě hry. „Ale určitě ne 
na Xbox,“ směje se vnouček. „Děda Adam si 
hodně přál koně a na Vánoce se jim ve stodole 
narodilo hříbě jménem Čibul. A  děda Josef, 
co je v nebíčku, si přál elektrický vláček, ale 
nevím, jestli ho dostal,“ dodal Saša, který si 
přeje oblek a rukavice Spidermana a fotbalové 
karty. Panenku přinesl Ježíšek i babičce Chrise, 
jeho dědovi Jarkovi vysněný míč. Chris by 
chtěl dres Baníku. Oliverův hodonínský děda 
Robert chtěl taky míč a  k  tomu ještě lyže. 
Babička Zlatuše vyšívání a korálky. „Dědovi 
Ježíšek splnil vše, babičce donesl jen korálky,“ 
vyzvěděl Olík. Zina má babičku Zuzanu, která 
si v  dětství přála sáňky. Jestli jsem to dobře 
pochopil, Zina by ráda 64 voňavek. „Ne! Sprej 
64 voňavka, tak se to jmenuje,“ brání se Zina. 
„Můj děda Bohuš si přál stavebnici a knížky, já 
si přeju mobil,“ říká Matěj zvaný Sasureki. Sofi 
by ráda našla pod stromečkem kabelku, kufr 
a novou aktovku. „Ještě kroptop světle fialový,“ 
tohle mi ale musela napsat, protože já se v módě 
moc nevyznám. Její prababička Helenka chtěla 
kdysi panenku a pradědeček Josef psací pero. 
Štěpánova babička Anna si přála dva banány 
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Stejně, jako mají vánoční přání děti naší školy, tak je mají i děti 
škol postižených zářijovou povodní. Avšak co si děti těchto oblastí 
nyní nejvíc přejí si můžeme jen domýšlet…

Rozhodli jsme se, že právě v těchto místech je 
třeba akutně pomoci. Naše pomoc směřovala 
obci Karlovice v okrese Bruntál, kterou povodeň 
nikterak nešetřila. 

a aby bydlela blízko u kostela. To se jí v jede-
nácti letech splnilo. „Já si přeju Mbappé dres, 
fotbalovou branku, nové kopačky a nový mobil,“ 
svěřil se Štěpán. Ema zjistila, že děda Mirek 
si nic nepřál, protože byl rád za každý dárek 
a  babička Trudka si přála knížku a  pyžamo. 
Dopis nepsala, jen to vždycky řekla před svou 
maminkou a ta jí slíbila, že to Ježíškovi vyřídí. 

Mirkův děda Mirek a babička Edita se místo 
psaní dopisů modlili. Říkal Mirek. Děda prý 
chtěl jezdit na koni a babička na bruslích. I tato 
přání byla vyslyšena. Kéž jsou vyslyšena i  ta 
vaše! A ať jsou Vánoce šťastné jako ty Jožkovy 
brankářské rukavice, přejí třeťáci.

Petr Mutina
učitel 3. třídy ZŠ
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Prvotně po ústupu povodní byly nakoupeny 
potraviny, drogistické zboží a  úklidové pro-
středky v  hodnotě 100 000,- Kč, které byly 
odvezeny přímo do Karlovic. Následně na 
17. zasedání zastupitelstva obce, dne 14.10.2024 
byl schválen finanční dar ve výši 300.000,- Kč 
pro potřeby obce Karlovice. 

Po uvedení tamní základní a mateřské školy do 
provozu, jsme se rozhodli pomoct dětem dýchat 
„lépe“ nákupem dvou kusů čističek vzduchu, 
které by měly přispět k lepší kvalitě vzduchu 
v povodni zasažených budovách škol.

Poděkování

Děkuji jednotce sboru  
dobrovolných hasičů

Písek za profesionální noční zásah 15.9.2024 při zabrá-
nění zaplavování pozemku u domu vodou z přetékají-
cího kanálu v chodníku u školy a následnému odčerpání 
laguny z pozemku u domu. Děkuji. 

Karel Goryl 
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PODĚKOVÁNÍ
„Za obecní část FOLVARK děkuji vedení 
naší obce, jmenovitě starostce Věře Szkan-
derové, dále pak řidiči cisterny VOLVO 
Josefovi Placzkovi spolu se spolupracov-
níky Miroslavem Bockem, Petrem Bockem 
a Teresou Marekwicovou a  spolku SDH 
Písek za vstřícnost a  rychlou operativní 
spolupráci při řešení akutního nedostatku 

vody v  našem místním rezervoáru dne 
18.11.2024. Taky chci poděkovat Ing. Jin-
dřichu Burdkovi za ochotu a  vzájemnou 
komunikaci ohledně rezervoáru - jedná se 
o zdroj elektrické energie a přístup k nádr-
žím pro realizaci všech činností k zajištění 
jejich funkčnosti.“

Ing. Miroslav Brzežek

PODĚKOVÁNÍ PANÍ STAROSTKY
Ráda bych, také touto cestou, jménem občanů, 
poděkovala za spolupráci a aktivní přístup při 
plnění povinností SDH Písek. V  zářijových 
dnech zasáhly Českou republiku katastrofální 
povodně, které postihly v  podstatě všechny 
kraje, včetně toho našeho.

Díky připravenosti místních hasičů se podařilo 
připravit všechna dostupná protipovodňová 
opatření i aktivovat krizové a evakuační plány.  
Byli jsme všichni v  neustálém kontaktu - 
osobně, telefonicky i online – během celého 
víkendu.

Děkuji tímto všem, kteří se podíleli na pomoci 
a zajišťování všech aktivit důležitých pro zvlá-
dání následků povodní i v naší obci.  Nemalé 
poděkování patří právě i občanům, kteří sle-
dují naše webové a FB stránky a na základě 
zveřejněné informace o  hrozícím výskytu 
povodní, již v předstihu zkontrolovali propust-
nost kanálových vpustí na svých pozemcích 
a i tímto „malým“ činem přispěli k tomu, že 
hasiči mohli své síly směřovat tam, kde byla 
situace mnohem horší.

Věra Szkanderová,
starostka obce
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Informace z úřadu

Oprava brodu „u Mody“
Z důvodu havarijního stavu byl opraven brod přes řeku Olši v části obce „U MODY“. 
Opravu prováděla společnost Lesostavby Frýdek – Místek a.s. 
Finanční částka za rekonstrukci byla vyčíslena na 483.000,- Kč.

Zásady k dotačnímu programu „Domovní ČOV“
1.	 Vyhlašovatel programu, poskytovatel 

dotace

Vyhlašovatelem a poskytovatelem dotace je 
Obec Písek, identifikační číslo 00535982,        
Písek 51, 739 84 Písek.

2.	 Účel a důvody programu

Program upravuje poskytování dotací na 
realizaci výstavby domovních ČOV, zem-
ních filtrů náhradami za septiky a žumpy za 
účelem zlepšení životního prostředí v oblasti 
odpadních vod. 

       Předpokládaný celkový objem peněžních 
prostředků vyčleněných v rozpočtu na pod-
poru stanoveného účel činí 1. 500.000,-Kč.

3.	 Vymezení okruhu příjemců

Žadatelem a příjemce dotace může být:
- fyzická osoba – vlastník budovy, ke které 
je ČOV zřízena a provozována.

Žádost podává vlastník budovy napojené na 
ČOV. V případě napojení více budov podávají 
žádost vlastníci společně s uvedením poměr-
ných nákladů. Pokud se jedná o více vlastníků 
jedné napojené budovy mohou vlastníci zpl-
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nomocnit jednoho k podání žádosti a zajištění 
všech úkonů spojených s vyřízením žádosti. 
Smlouva o přidělení dotace bude podepsána 
s každým žadatelem zvlášť.

4.	 Lokalizace programu
Příjemce dotace musí ČOV realizovat na 
katastrálním území obce Písek pro budovu 
určenou k trvalému bydlení na území obce 
Písek, ve které jsou ke dni podání žádosti 
trvale hlášené osoby.

5.	 Podmínky pro poskytnutí dotace
5.1.	 Výše dotace činí 70 % uznatelných 

materiálových nákladů, nejvýše však 
60.000 Kč na jedno   číslo popisné, ke 
kterému je ČOV zřízena.

5.2.	 Žadatel nesmí mít ke dni podání žádosti 
závazky po dni splatnosti (dluh) vůči 
obci Písek.

6.	 Uznatelný náklad projektu
Uznatelnými náklady projektu jsou materi-
álové náklady technologické. Příkladem je 
samotná domovní čistírna odpadních vod, 
přívodní potrubí, odpadové potrubí šachtice, 
přívodní kabel pro napájení elektrického 
zařízení čističky, zemní filtr, náplň zemního 
filtru. Uznatelnými náklady projektu jsou 
rovněž projekční práce. Náklady musí být 
vynaloženy v přímé souvislosti s výstavbou 
ČOV a v množství odpovídajícím projektové 
dokumentaci. 

7.	 Neuznatelné náklady projektu
Neuznatelnými náklady jsou jiné než výše 
uvedené náklady. Příkladem neuznatelných 
nákladů je cena výkopových prací, mon-
táže, zásypového písku, dlažby, náklady na 
opravu septiku, náklady na větší množství 
potrubí, než bylo nezbytně nutné dle projektu 
a  podobně.Poskytovatel dotace má právo 
neuznat některé náklady, pokud vysloví 
pochybnosti o jejich velikosti a účelnosti.

Předkládání žádosti o dotaci 

8.	 Ž adatel předkládá žádost, kterou tvoří:

•	 žádost o poskytnutí dotace na vzorovém 
formuláři,

•	 rozhodnutí vodoprávního úřadu o povo-
lení k  vypouštění odpadních vod a  ke 
stavbě ČOV (po 10 letech od vydání 
musí být nově vydané nebo prodloužené 
nebo

•	 společné oznámení záměru stavby nebo

•	 společný souhlas

•	 ohlášení dokončení stavby nebo pro-
tokol o  provedení závěrečné kontrolní 
prohlídky stavby

•	 kopie faktury a doklad o jejím zaplacení,

•	 souhrnná tabulka s  uvedením všech 
nákladů

9.	T ermín a adresa podání žádosti
Žádosti lze podávat osobně nebo doporuče-
nou poštou na adresu:

Obecní úřad Písek, Písek 51, 739 84 Písek

Žádosti lze podávat průběžně od 1. 6. 2024 
do 31. 12. 2025 a  budou vyhodnocovány 
postupně v  termínech zasedání Zastupitel-
stva obce Písek.

10.	Vyhodnocování žádostí
Žádosti budou vyhodnocovány z  hlediska 
věcné správnosti a úplnosti po jejich přijetí. 
V  případě potřeby bude žadatel vyzván 
obecním úřadem k doplnění nebo upřesnění 
žádosti. Pokud tak žadatel neučiní do 60 dnů 
od doručení výzvy, bude žádost odložena 
a vyřazena z dalšího posuzování.

Úplná žádost bude předložena na posou-
zení uznatelnosti a účelnosti nákladů spolu 
s návrhem smlouvy a výše dotace její schvá-
lení zastupitelstvu obce.
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11.	  Uzavření smlouvy a vyplacení dotace

Po schválení bude žadatel vyzván k podpisu 
smlouvy a do 30 dnů od podpisu mu bude 
dotace poskytnuta. Dotace bude převedena 
na bankovní účet uvedený žadatelem. Ve 
výjimečných a  zdůvodněných případech 
lze finanční prostředky vyplatit jiným 
způsobem.

12.  Kontrola přijetí dotace

Zařízení, na které byla poskytnuta dotace, 
musí být prokazatelně funkční minimálně 
20 let od uvedení ČOV do provozu. Vlast-
ník vodního díla je povinen provádět, na 
základě příslušných ustanovení vodního 
zákona, jedenkrát za pět let prostřednictvím 
osoby odborně způsobilé pověřené Minister-
stvem životního prostředí, technické revize 
vodního díla ohlášeného podle vodního 
zákona a  výsledky těchto revizí předávat 
do 31. prosince příslušného roku Obecnímu 
úřadu Písek anebo jednou za pět let provést 
z  čistírny odpadních vod odběr vzorků 
a výsledky laboratorního rozboru poskytnout 
Obci Písek.

Žadatel, který uvedl ČOV do provozu 
více jak 3 roky před uzavřením smlouvy 
o poskytnutí dotace, předloží spolu se žádostí 
o dotaci příslušnou revizní zprávu, dokláda-
jící způsobilost provozování ČOV.

Poskytovatel má právo na kontrolu funkč-
nosti ČOV fyzickou kontrolou. V  případě 
zjištění nesplnění podmínek přiznání dotace 
může poskytovatel požadovat vrácení celé 
nebo poměrné části dotace.

13.	  Závěrečné ustanovení

Na poskytnutí dotace není právní nárok.

14.	  Seznam příloh

1. 	Žádost o dotaci

2. 	Souhrnná tabulka pro výpočet účelové dotace

15.	  Účinnost

Tento dotační program byl schválen usne-
sením zastupitelstva obce č. 14/7 ze dne 
24.04.2024.

Věra Szkanderová
starostka obce
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Nevstupujme do nového roku s nedoplatky

Žádost o odstranění přesahujících dřevin do komunikací

Žádáme občany, kteří ještě neu-
hradili místní poplatek za psa, 
který je splatný do 31.března t.r., 
aby tak učinili co nejdříve. Pokud 
psa již nevlastníte, je nutno jej na 
obecním úřadě odhlásit.

Totéž se týká místního poplatku 
za komunální odpad - výše poplatku 850,- Kč 
/osobu/rok splatný pololetně vždy k  30.4 
a k 31.10 t.r. (možno uhradit za celý rok).

Možnosti platby – hotově, nebo kartou 
v  pokladně Obecního úřadu Písek, případně 
převodem na účet 19-3656200287/0100 s uve-
dením variabilního symbolu.

Dále upozorňujeme občany 
napojené na kanalizační řád, že 
poplatek za stočné (odvádění 
odpadních vod) je splatný do 
30.  června a  výše poplatku je 
800,- Kč/osobu/rok.

Možnosti platby – hotově, nebo kartou 
v pokladně Obecního úřadu Písek, převodem 
na účet 1681997399/0800 s  uvedením VS.  
Variabilní symbol je uvedený ve Vaší smlouvě 
o  odvádění odpadních vod, případně uveďte 
vaše číslo popisné.

Vážení občané,

opětovně se na vás obracíme s žádostí o zajištění 
odstranění větví stromů a keřů zasahujících ze 
soukromých pozemků do veřejného prostranství 
chodníků, místních či účelových komunikací, 
které tak brání bezpečnému a plynulému prů-
jezdu nejen vozidel, ale i pohybu chodců.

Dovolujeme si touto cestou požádat vlastníky, 
jejichž pozemky přiléhají k chodníkům či ostat-
ním komunikacím, aby dbali o údržbu svých 
stromů či keřů a  v  případě přerůstání jejích 
částí do průchozích nebo průjezdních profilů 
komunikací tyto části pravidelně odstraňovali.

Jako jeden z důvodů, proč se na občany touto 
cestou obracíme, je zajištění samotné bezpeč-
nosti provozu na komunikacích, kdy může díky 
přerůstajícím větvím dojít k narušení běžného 
užívání tím, že větve zakrývají např. dopravní 
značení, zhoršují rozhledové poměry v křižo-

vatkách, a tím ohrožují bezpečnost a plynulost 
provozu, nebo způsobuji poškození projíždějí-
cích vozidel. Je nutné, aby byla zabezpečena 
také dostatečná sjízdnost pro techniku zabezpe-
čující např. zimní údržbu či svoz komunálního 
odpadu. Právě z důvodu větví zasahujících do 
pozemní komunikace, bývá problém s odvozem 
odpadu.

Děkujeme Vám za pochopení
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Jak probíhalo letošní vítání občánků?
Dne 18.9.2024 se v prostorách hasičské zbroj-
nice, konalo vítání občánků narozených v roce 
2023. V  tomto roce se v  naší obci narodilo 
14 dětí - 5 děvčátek a 9 chlapců.

Po přivítání všech přítomných paní starostka 
pronesla slavnostní proslov. Dětí z naší mateřské 
školy tuto akci zpestřily krátkým kulturním pro-
gramem.  Po zapsání do pamětní knihy rodiče 
obdrželi kytičku, malý dárek a finanční dar.
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Setkání s jubilanty
Dne 23.10.2024 se konala tradiční akci naší 
obce, kterou je setkání s  jubilanty. To bylo 
v sále hostince u Labaje. Z pozvaných se sešlo 
30  osob. Paní starostka všechny jubilanty 
srdečně přivítala a předala jim kytičku s dárkem. 

Po obědě pak vystoupila dechová kapela Jab-
lunkovanka, která zpestřila příjemné odpoledne. 
Věříme, že všichni zúčastnění byli spokojeni 
a  dobře se bavili. Těšíme se na další setkání 
v příštím roce.
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PÍSECKÉ DOŽÍNKY
Již tradičně, první zářijová sobota patřila slav-
nosti, kterou již dobře písečtí občané znají. 
Velká část občanů se aktivně zapojila, zúčastnila 
se průvodu, na který se jezdí s  radostí dívat 
i občané okolních obcí, jiní zase chystali občer-
stvení pro všechny návštěvníky. Všem, kteří 
pomohli s organizací, výzdobou i programem 
děkujeme a již nyní se těšíme na další ročník 😊
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Lampiónový průvod 
Děkujeme žákovskému parlamentu naší 
základní školy, který i  letos zorganizoval 
průvod se spoustou nejrůznějších lampiónů, 
lucerniček a jiných světýlek. Zpestřil tak páteční 

listopadový podvečer v naší obci. Průvod dětí 
v  doprovodu dospělých vycházel od evange-
lického kostela a cílem bylo výletiště, kde na 
zúčastněné čekalo výborné občerstvení. 
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Obecní knihovna a její malí čtenáři
Chcete se dozvědět, zda je lepší Billa, nebo 
Penny? Něco a autech? Něco o knihách? Co je 
to tich? Pak čtěte dál…

Třeťáci v knihovně: Kde je TICH, tam je dobře

„Billa je lepší než Penny,“ tvrdil během přesunu 
ze školy do knihovny klukům Mirek a  jako 
důkaz uvedl: „Před bilou parkuje korveta.“ 
Nevím, jestli všichni spolužáci vědí, že korveta 
je pořádné fáro, ale nikdo neprotestoval. „Já 
budu mít bugati, až vyrostu,“ zasnil se Jožko. 
To je taky fáro. „Já bych chtěla bé em vé nebo 
mercedes,“ nezůstala pozadu ani Zina. 

Nejrůznější témata řeší třeťáci pěší cestou ze 
školy do obecní knihovny. Chodíme tam pravi-
delně už třetím rokem jednou dvakrát do měsíce. 
Nadýchat se čerstvého vzduchu venku, to, než 
se tam přesuneme, nadýchat se vůně svazků 
v regálech, to, když už jsme tam. Chodíme tam 
přiučit se, jak se chovat ke knihám či jak je 
možné knihy řadit podle abecedy. Ale chodíme 
si tam i poslechnout předčítání z nejrůznějších 
knižních novinek přímo od paní knihovnice 
Janky. Ta dětem prozradila, že knihovna nabízí 
nejen půjčování knih, ale časopisů a stolních her. 
Po čtení se vždy najde chvilka i na ně. Mně při-
padá, že třeťáci chodí do písecké knihovny rádi. 

Jak říkám, mně to tak připadá. Ale raději jsem se 
jich zeptal, co oni na knihovnu říkají. A nechal 
jsem je to vyjádřit písemně. Abych na něco nebo 
někoho nezapomněl. A protože jsme po dlou-
hých prázdninách ve škole jen chvilku a mohli 
jsme spoustu věcí zapomenout, navíc jako čer-
ství třeťáci ještě můžeme spoustu věcí nevědět, 
žádný div, že jsem sebral z  jejich odpovědí 
i spoustu zajímavých a úsměvných perliček. Co 
je dál, vážně přesně tak děti napsaly.

Třeba Emu v  knihovně baví to ťicho, prý je 
to super. Saša si dokonce myslí, že se tam to 

ticho chodíme učit. Tich baví i  Danka, prý 
kde je tich, tam je dobře. Jožko napsal, že si 
tam šteme. Martin si prý už půjčil fodbalovou 
knížku, Štěpána to tam bavi. Pro Vojtu je tam 
vše zajímavé. Šimon tvrdí, že tam chodíme kvůli 
čtení protože abychom se zlepšili. A Mikuláš se 
kromě čtení těší i na hraní. Anička a Olík vědí, 
že si tam můžeme půjčit knížku, Jindra už jsi 
nějakou půjčil. Dominik taky, prý srandovní. 
Matěje zaujal časopis s destrem, žasnul, že i ten 
může mít doma půjčený celé tři měsíce. 

Co nebo kdo je destro, to nevím. Že se toho 
ještě musíme tooolik naučit, to vím zcela jistě. 
I proto do té naší knihovny chodíme.

Petr Mutina, 
třídní učitel 3. třídy
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Zprávy z Píseckých škol

Mateřská škola 
Začátek školního roku je pro děti z mateřské 
školy obdobím adaptace. Mnohé z  nich se 
poprvé setkává s kolektivem a učitelkami, což 
může být pro některé nová zkušenost. První 
dny jsou věnovány seznámení se s prostředím 
školky, novými kamarády a vytváření pravidel 
soužití. Děti se učí, jak sdílet hračky, jak se 
chovat v  kolektivu a  jak se postarat o  sebe 
v nových podmínkách.

Různými hrami a aktivitami pomáháme dětem 
uvolnit napětí a  zvyknout si na nový denní 
režim. Využíváme často písničky, pohádky 
a  jednoduché hry, které dětem pomáhají se 
adaptovat a zároveň se učit základním sociálním 
dovednostem.

V prvním období školního roku se zaměřujeme 
mimo jiné i na rozvoj základních motorických 

dovedností dětí. Slouží nám k tomu hry a cvi-
čení na rozvoj jemné a hrubé motoriky, jako je 
stříhání, lepení, skládání, běhání, skákání nebo 
házení míčem, což je součástí každodenního 
programu. Svoji zručnost si nejstarší děti mohou 
vyzkoušet a zdokonalit v DDM v Jablunkově, 
kde se účastní akce Malý řemeslník. Předškolní 
děti zase absolvují plavecký výcvik. Díky 
finančnímu daru SRPD, mohou děti ze třídy 
Berušek dojíždět jednou měsíčně do Bystřice 
nad Olší na hiporehabilitaci. Se všemi ostatními 
dětmi pořádáme vycházky a výlety do blízkého 
i  vzdálenějšího okolí, jako např.: vycházka 
školní naučnou stezkou, podzimní tvoření v lese 
aj. Takové aktivity podporují koordinaci pohybů 
a zlepšují celkovou fyzickou zdatnost dětí.

V průběhu prvních měsíců školního roku děti 
také procházejí různými sezónními aktivi-
tami, které jsou spojené s  ročními obdobími, 
tradicemi a svátky. Na podzim děti navštívily 
Výstavu ovoce a  zeleniny, pořádané místním 
Klubem důchodců. Podobnou výstavku, ale 
v menší míře, uskutečnily i ve svých třídách.  
Děti ze třídy Berušek se seznámily s procesem 
kvašení zelí, samy si zelí nakrouhaly, našlapaly 
a  naplnily jím sklenice. Svoji sílu předvedly 
děti ze třídy Žabek, když na poli tahaly krmnou 
řepu. Všechny děti si vyzkoušely, jak všestranné 
využití mají třeba brambory: pekly je na ohništi, 
připravovaly hranolky v horkovzdušné fritéze 
i  bramborové placky. Navíc ještě brambory 
posloužily jako razítka.

Významnou tradicí v naší školce se stala Dra-
kiáda s rodiči. Tato aktivita není jen o pouštění 
draků, ale také o společně stráveném čase, který 
děti a jejich rodiče mohou prožít ve vzájemné 
spolupráci, což posiluje vztahy nejen mezi 
rodiči a dětmi, ale i mezi rodinami a mateřskou 
školou.
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Nezapomínáme ani na kulturní akce. Návštěva 
divadelních představení nejen obohacuje dětem 
jejich kulturní povědomí, ale také přispívá 
k rozvoji společenského chování. V KD Trisia 
v  Třinci jsme shlédli pohádku O  Jeníčkovi 
a  Mařence a  děti ze třídy Soviček i Velkou 
pošťáckou pohádku. Pod záštitou kapely Lipka 
jsme si užili folklorní dopoledne, kde si děti 
zazpívaly lidové písně a seznámily se s hudeb-
ními nástroji: housle, harmonika, kontrabas. 
Skupina předškoláků vystoupila s pásmem písní 
a veršů na akci Vítání nových občánků.

Svatý Martin je spojován s  příchodem zimy, 
i když nepřijel letos na bílém koni, připomínáme 
si legendu, která se vztahuje k  tomuto světci 
a taky tradice, které jsou se svátkem spojeny. 
Jedná se o pečení svatomartinských rohlíčků, 
exkurze v kovárně, návštěva muzeí v Jablun-
kově a Bystřici nad Olší, vycházky zaměřené 
na pozorování měnící se přírody. 

Se začátkem měsíce prosince je spojován Miku-
láš, který děti naplňuje očekáváním a  radostí 
nebo i obavami a přemýšlením, jestli byly hodné 
a mohou se těšit na nadílku.  Atmosféru blíží-
cího se svátku, nám obohatí Divadlo Marionety 
s pohádkou Když se čerti ženili a pán Čapčuch 
se Zpívánkami k tomuto tématu. Svým krátkým 
vystoupením děti přispějí k obohacení programu 
Obecního Mikuláše a Vánočního akademie.

Završením Adventu a  kalendářního roku 
budou vánoční dílničky v Muzeu v Jablunkově 
a besídky ve všech třídách mateřské školy.  Jsou 
to pro děti, rodiče i nás pedagogy jedny z nej-
krásnějších akcí a okamžiků v roce. Besídka, 
na kterou se děti i  rodiče těší po celý rok, je 
příležitostí k tomu, aby se rodina více propojila 
s kolektivem školky a aby si všichni společně 
užili kouzlo Vánoc.

Závěrem mi dovolte jménem dětí z mateřské 
školy a  celého jejího kolektivu Vám všem 
popřát krásné, klidné a požehnané Vánoce, plné 
radosti, lásky a pohody v kruhu vašich nejbliž-
ších. Ať Vás tyto sváteční dny naplní teplem, 
štěstím a novou nadějí do nadcházejícího roku. 
Děkujeme za vaši podporu, spolupráci a přátel-
ství v uplynulém roce.

Alena Samcová, 
zástupkyně ředitelky školy pro MŠ
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1. stupeň ZŠ
Teplé letní dny jsou dávno za námi a všem ško-
lou povinným se opět otevřely dveře školních 
budov. Nejtěžší to měli jistě prvňáčci. Někteří 
i se slzou v oku usedali poprvé  do lavic a s oba-
vami naslouchali, co všechno je čeká. Dnes už 
chodí do školy s jistotou a snad i s chutí.  

I když nový školní rok trvá teprve krátce, zvládli 
jsme naši školu velmi úspěšně reprezentovat na 
okrskovém kole v přespolním běhu, kde naši 
prvostupňáci obsadili přední místa. S menšími 
úspěchy se někteří žáci zúčastnili logické olym-
piády, která probíhala v online prostředí.  

Plavecký kurz na bazéně v Bystřici absolvují 
žáci druhé a třetí třídy. Z neplavců se stanou malí 
plavci a domů si odnesou kromě nově nabytých 
dovedností i mokré vysvědčení. 

Podzim je vždy ve znamení soutěže ve sběru 
kaštanů a  žaludů. Zapojilo se sice pouze 
13  žáků, ale dohromady dokázali nasbírat 
600 kg kaštanů a 133 kg žaludů. Určitě přijdou 
v zimě k chuti lesním strávníkům. Novinkou pro 
letošní školní rok je soutěž v přeskocích přes 
švihadlo s  názvem “Švihadlová liga”. Potrvá 
celé první pololetí a ukončí se společným finále 
v tělocvičně koncem ledna.  

Nezapomínáme ani na kulturu. Na cimbál 
a další nástroje dětem zahrála kapela Réva, která 
se dětem velmi líbila. Navštívili jsme divadelní 
představení v třinecké Trisii a také kino v Jab-
lunkově. Tady bych chtěla poděkovat našemu 
SRPD za štědrou finanční podporu. 

A  co nás do konce kalendářního roku ještě 
čeká? Určitě děti ve škole navštíví Mikuláš 
a za písničku či básničku dětem nadělí nějakou 
tu dobrotu. 16. - 17. prosince se ve škole usku-
teční Vánoční výstava dětských prací spojená 
s drobným prodejem.  Srdečně zveme rodiče 
našich dětí, prarodiče, příbuzné a známé nejen 
na výstavu, ale také na Vánoční akademii, a to 
do evangelického kostela 17. prosince 2024 
v 17 hodin.  

Na závěr nezbývá, než všem popřát klidné 
Vánoce prožité ve zdraví a rodinné pohodě. 

Šárka Vodradová, 
zástupkyně ředitelky pro 1. stupeň.
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Školní družina
Mezi první akce školní družiny patří již tra-
dičně moštování jablíček a drakiáda. Děti si do 
školy přinesly jablíčka a šikovné paní vycho-
vatelky jim pomohly přetvořit toto podzimní 
ovoce na sladký mošt, který přilákal nejen 
děti přihlášené do školní družiny, kterých se 
v letošním roce přihlásilo 76, ale také ostatní 
děti školou povinné. Drakiádu bylo třeba kvůli 
počasí jednou odložit, ale nakonec nám to 
přece jen létalo. Draky všech možných tvarů 
a velikostí jsme vypustili do oblak 9.10. 2024 
na poli nad Základní školou v Písku a užili jsme 
si zde příjemné podzimní odpoledne a taky se 
nám i trochu zamotala hlava při rozmotávání 
zašmodrchaných provázků.  

Dne 24.10. 2024 jsme zavítali se skupinkou 
dětí na první projektový den ve spolupráci se 
Základní školou v Bukovci, jehož cílem bylo 
vyrobit si něco z  keramické hlíny. Tématem 
tvorby bylo: Tady bydlím já. Modely domečků 
či štítky na dveře domů nebo pokojíčků se dětem 
opravdu dařily a moc se těšíme až si je vypálíme.  
Také jsme se mohli podívat, jaké zázemí mají 
děti v jiných družinách a kde si hrají, řádí a kde 
odpočívají. Děkujeme za pozvání.  

Další velice veselou a trochu strašidelnou akcí 
bylo Strašidelné odpoledne, na které se děti moc 
těšily a které proběhlo v pátek 1. 11. Děti se 
při něm mohly pobavit při plnění různorodých 
úkolů, které pro ně připravily paní vychovatelky 
a  asistentky v  prostorách školní tělocvičny. 
Když nám vyhládlo, doplnili jsme energii dob-
rotami od maminek, a tak nám zbylo ještě dost 
sil vyřádit se při závěrečné diskotéce.  

Ivana Szpyrcová,
 vedoucí vychovatelka
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2. stupeň ZŠ
Jako každý školní rok i ten letošní skýtá žákům 
2. stupně naší školy celou řadu příležitostí, jak 
si vyzkoušet a otestovat znalosti a dovednosti 
nabyté školní výukou mimo svou kmenovou 
třídu. V duchu hesla „těžko na cvičišti – lehko 
na bojišti“ zahájili pod pedagogickým vedením 
svých učitelů přípravu, a postupně dle kalen-
dáře oborových soutěží MŠMT pořádaných 
v okrese Frýdek-Místek se zapojují do okres-
ních oborových i jazykových soutěží.  Logická 
olympiáda, Pythagoriáda, Přírodovědný klokan 
i  vědomostní soutěž ZOO Ostrava už mají 
v prvních školních měsících na půdě naší školy 
tradici. Novinkou letošního podzimu byl Bobřík 
informatiky, do kterého se zapojily po loňském 
spíše opatrnějším rozjezdu už všechny třídy, 
vyjma našich prvňáčků a druháčků. Výsledek 
dopadl velmi dobře. Máme spoustu úspěšných 
řešitelů. V  ZOO žáci neobhájili umístění 
z loňska. Konkurence velmi narostla. Letos se 
soutěže účastnilo 466 škol z regionu. Sportovně 
orientovaní žáci také nepřijdou zkrátka. I letos 
už absolvovali okrskové kolo v přespolním běhu 
v Jablunkově a florbalové naděje se účastnily 
florbalových turnajů mladších i starších žákyň 

a žáků. Stává se pěkným zvykem, že se vrací 
s umístěním „na bedně“. 

Čím bychom se ještě mohli pochlubit, je 
adaptační kurz, který organizuje hned zkraje 
školního roku naše školní poradenské praco-
viště pro novopečené šesťáky. Letos vyjeli do 
Hrádku, a tam v klidu, ničím a nikým nerušeni, 
nastavovali s třídními učiteli pravidla vzájem-
ného soužití v rámci nových třídních kolektivů. 

V  nejbližší době se 15.listopadu uskuteční 
Lampionový průvod organizovaný žákovksým 
parlamentem. Ke spolupráci žáci přizvali paní 
starostku obce Věru Szkanderovou a sdružení 
rodičů. Připomeneme si tak blížící se státní 
svátek a Mezinárodní den studentstva. 

Inovaci do vzdělávání v Písku přináší také vzdě-
lávací program Evropské unie Erasmus +. Ten 
podporuje mezinárodní spolupráci a  výjezdy 
našich žáků do zahraničí, čímž přispívá k vše-
obecnému rozvoji jejich dovedností, především 
těch jazykových. Zkušenosti ze světa si letos 
žáci druhého stupně předali v  rámci aktivity 
Erasmus day.
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V neposlední řadě je potřebné zastavit se také 
u kulturního vyžití. Divadelní a filmová před-
stavení v Jablunkově, v Třinci, či knihovnické 
lekce, které třídy už navštívily nebo je mají 
v plánu navštívit, jsou skvělou příležitostí, jak 
si ověřit, jestli víme, co je zdvořilé chování.

Aktivit, do kterých se naši žáci v průběhu škol-
ního roku zapojují, a které si mohou vyzkoušet je 
celá řada. Vědátor, sportovec, umělec či řemesl-
ník si může najít to své. I když to někdy chce ze 
strany pedagogů motivovat, motivovat a moti-
vovat, získané zkušenosti jsou k nezaplacení.

Tatiana Mutinová, 
zástupkyně ředitelky školy pro 2. stupeň ZŠ

V  říjnu naši školu navštívila Česká školní 
inspekce. Zjišťovala a  hodnotila podmínky, 
průběh a výsledky vzdělávání podle školních 
vzdělávacích programů. Vše dopadlo podle 
očekávání. Potvrdilo se to, v čem jsme dobří, 
a upozornilo se na to, co potřebuje zlepšení. 
Inspekční zpráva je veřejná a  všichni si ji 
můžeme přečíst na stránkách České školní 
inspekce. https://csicr.cz/cz/Registr-inspekc-
nich-zprav?d=15142 

V  rámci protokolu bylo zaznamenáno, že je 
potřeba urychleně řešit zabezpečení školy proti 
vniknutí cizích osob. 

V budově prvního stupně se bude instalovat 
elektronický zámek na dveře. I  prvňáci si 
budou školu moci odemknout čipem. Je důle-
žité, aby všichni návštěvníci vstupovali do 
školy přes hlavní vstup na sekretariát. Je to 
vchod do budovy 2. stupně, kde jsou zvonky 
na sekretariát. 

Budeme také řešit vstup do budovy nové 
mateřské školy. Tam je zatím zajištěn dohled 
nad žáky pedagogickými pracovníky. Elek-
tronické otevírání dveří řešíme. U  rodičů to 
může znamentat překážku při vyzvedávání dětí 

z MŠ a ŠD. Naše škola je ale povinna takováto 
opatření uskutečnit. 

Vychovatelky školních družin i učitelky v MŠ 
mají mobilní telefony a musí fungovat pravidla 
vyzvedávání žáků a dětí, které škola nastavila. 
Na třídní schůzky formou tripartit si rodiče 
zvykají nosit čip, kterým si dveře do školy 
otevřou. Po 15. hodině již na sekretariátu není 
nikdo, kdo by dveře otevřel. 

Uričtě si všichni přejeme, aby naše děti byly 
v  našich budovách v  bezpečí. V  případě, že 
něco nefunguje jak má, obracejte se na své 
třídní učitelky, vychovatelky. K  dispozici 
je Vám také školní poradenské pracoviště 
a vedení školy. 

Připojuji se k  paní Vodradové a  Samcové 
a  srdečně Vás zveme na vánoční akademii 
a  výstavu. Vánoční prázdniny jsou letos od 
23.  prosince do 3. ledna. Všichni žáci školy 
a děti v předškolním oddělení MŠ mají prázd-
niny. Pro děti MŠ se škola otevírá 2. ledna 2024.

Veselé Vánoce a mnoho štěstí v novém roce 
Vám za kolektiv zaměstnanců škol přeje

 Lenka Šamanová, ředitelka školy 
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Do vánočního poselství patří 
i jedna věta, kterou čteme v evan-
geliu: „Do vlastního přišel, ale 
vlastní jej nepřijali.“ Je to tvrdý 
výrok, jako by do vánoční doby 
nepatřil. Nezastírá však skutečný 
stav věcí. Kristus je nejen očeká-
vaný, vítaný, přijímaný, ale mno-
hými lidmi také odmítaný a nepo-
chopený. Apoštolové a evangelisté 
určitě s bolestí v srdci zaznamená-
vali tyto věty. Byli smutní z toho, 
že část vyvoleného národa nepo-
znala příchod Spasitele. Nepřijali 
Ježíšovo poselství, odmítli jeho 
lásku. I my se teď zamysleme nad 
uvedenou evangelijní větou. 

I dnes je Kristus nejen přijímaný, ale i odmí-
taný. Jak by to mohlo vypadat třeba v dnešní 
době? Kristus kráčí ulicemi malého městečka 
a  klepe na srdce svých, těch, kteří v  dětství 
přijali křest:

Tu stojí skupinka mladých chlapců a děvčat. 
Ježíš k nim přistoupí a říká: „Jsem Ježíš, váš 
bratr. Půjdu s vámi. Přijměte mě mezi vás.“ 
Mladí hledí udiveně na sebe a  říkají. Ježíš? 
Toho neznáme. Nic jsme o  něm neslyšeli. 
Nikdo nám neřekl, že bychom měli takového 
bratra. Vymění si mezi sebou pohledy a baví 
se spokojeně dál.

Ježíš vstoupí do obytného bloku, vyjde do 
třetího poschodí a  zazvoní. Zevnitř je slyšet 
veselé hlasy. Otevře domácí paní. „Jsem Ježíš 
Kristus, chtěl bych navštívit vaši rodinu.“
…“Promiňte, pane, ale právě máme návštěvu, 
děti se dívají na televizi a já jsem zaneprázd-
něná přípravou jídla. Možná jindy, později.“

Přijde k  sousedním dveřím. Zazvoní. Klepe. 
Čeká. Žádná odpověď, asi odcestovali.

Vyjde ven a  kráčí ulicí. Stojí tu 
skupinka mužů. Přistoupí k  nim 
a představí se. „Jsem Ježíš z Naza-
reta, tesař. Chtěl bych s  vámi 
pracovat, vezmete mě do party? 
Chlapi se rozpačitě rozhlížejí, 
nakonec se jeden osmělí a  říká: 
„Víš, my tě známe, víme o  tobě. 
Ale lepší bude, když nás necháš 
samotné. My přijdeme za tebou 
určitě o Velikonocích do kostela. 
Také ti něco řekneme a zazpíváme. 
To ti musí stačit. A do naší party? 
To ne, to není pro tebe. Vždyť 
víš, jak my chlapi mezi sebou 
mluvíme.“

Ježíš kráčí ulicí a vidí, že před hostincem se 
baví skupinka lidí. Ale k té se ani neopováží 
přiblížit. Z  dálky slyší, jak proklínají jeho 
jméno, jak hanobí jeho Otce. A  bolestně se 
ptá. Proč? Proč jste tací k mému Otci i ke mně, 
vždyť vám přináším pravý život a skutečnou 
lásku.

Přejde na druhou stranu. Tam se vedou za ruku 
dva mladí lidé…“Vidím, že se máte rádi. Jsem 
Ježíš, váš přítel. Půjdu s vámi životem a budu 
chránit vaši lásku.“ Mladí na chvíli zastaví, 
podívají se na sebe a  děvče prohodí: „Víš, 
Pane Ježíši, nemusíš jít s námi. Vždyť my se 
Ti přijdeme ukázat do kostela na svatbu. Teď 
by nám tvoje přítomnost byla zbytečná.“

Přijde na kraj městečka. Malé domečky. 
Zaklepe na dveře. V kuchyňce sedí dva starší 
lidé. „Jsem Ježíš. Přicházím vás potěšit ve 
vašem stáří.“  Ale oni jsou vystrašení. „Nepři-
šel jsi k  nám brzy? Vždyť ještě nejsme na 
smrtelné posteli...“

Na konci ulice je ohrazený prostor a  v  něm 
několik pavilonů. Při bráně tabulka: Ústav 

Ježíš Kristus přichází ke každému z nás…
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Ani my sie nie nazdali i już nóm 
na dźwiyrze kupko Wilija. A jesi 
pozwolicie, wrócim sie do cza-
sów już downo miniónych. Do 
czasów mojigo dzieciństwa i  do 
skrómnych, ale ło tela nikiedy 
piekniejszich Wiliji, jako tych 
dzisiejszich uśpiychanych. 

Dyć jeszcze przed wszeckimi 
Świyntymi, zamiast bukietów na 
groby, to już we sklepach tyrczóm 
mikołaje z diabłami, ale taki już 
to je, i nie dejmy se zebrać tego 
czasu. 

Najisto jeszcze w  Piosku sóm pamiyntnicy, 
kierzi se ty czasy dobrze pamiyntajóm. Dziyń 
przed Wilijóm, albo we Wilijym rano, szeł tata 
po strómek do lasa. Postawił go do, stodoły aby 
łodmarznył a potym go prziniós do jizby, aby 
my go łobstrojili. Do krepowych papiórków 
my wiónzali małe ziymioczki drobnioczki, 
a  do świycóncych papiórków kónszciczki 
patyczków, kiere nóm tata narzezoł. Lańcuszki 
my malowali czyrwiónymi papiórkami łod 
cygoryjki, a nikiedy my se nimi szmyrły aji 

lica. Po tym my zapiyni klamerki 
na ciyniutki świyczki, i było rado-
ści nie miara ze żiwego strómka. 
Nie pamiyntóm se, żeby kiero 
chałupa wygorzała. We Wilijym 
my aji musieli pościć, na to dboł 
nejwiyncej tata. Mama nikiedy 
łoko przimróżiła i  mógli my se 
nabrać do gorści kisłej kapusty 
z beczki. A jak nas susziło, mógli 
my sie napić  wody z  putnie. 
Elektryki ani wody my w chałupie 
nimieli, ta była aż w 1948 r. 

Mama dziyń przed Wilijóm piykła chlyb w pie-
karszczoku a  we Wilijym kołocze. Nimógli 
my sie doczkać na wieczór aż bedymy jeść, 
bo nóm wszeckim grała muzyka w brzuchu. 
Ale to jeszcze trwało, niż sie mógło łyżkym 
do rynki chycić. Dłógo sie jeszcze śpiywało 
aji z Biblije czitało a my już mieli z głodu ćma 
przed łoczami. Były łopłatki z  miodym, był 
chlebiczek na kierym tata zrobili krziżiczek, 
niż krajiczek ukroł. Krajiczek był schowany 
do prziszłej Wilije w  płóciynnej handerce. 
Potym sie dziepiyr jadło. Ło jakichsi bogatych  
podarunkach wtedy jeszcze nie było rzeczi. 

pro tělesně postižené děti. Ježíš vstoupí do 
místnosti mezi ně. Nic neříká, jen se usmí-
vá…A  děti ho poznají. „To je Ježíš! Budeš 
si s námi hrát? O čem nám budeš vyprávět?“ 
„Budu vám vyprávět o  svém a  vašem Otci. 
Má vás všechny nesmírně rád. Poslal mě 
k vám. Mám vám to říci. Chci tu zůstat s vámi. 
Vezmete mě mezi sebe?“ „Ano, Ježíši, zůstaň 
s námi.“

Byla to pohádka? Ne, to je skutečný život. Těch 
Ježíšových zastávek bylo více a  jedna byla 
i u nás. Kdy to bylo? Jak to bylo?  Odpovězme 

si sami v  srdci. Končí tím naše uvažování? 
Ne! Protože evangelium pokračuje slovy: 
„Těm, kdo ho přijali, dal moc stát se Božími 
dětmi. A pokud by někdo Ježíše stále odmítal, 
nepřijal ho a neotevřel mu, stále má možnost. 
Ježíš kráčí světem dál, klepe na dveře lidských 
srdcí bez ustání. Přijměme ho. A tehdy budeme 
moci vyhlásit s  evangelistou Janem: „A  my 
jsme uviděli jeho slávu, slávu, jakou má od 
Otce jednorozený Syn, plný milosti a pravdy.“

P. Mgr. Alfréd Volný 
Farář Římskokatolické farnosti Jablunkov

Szanowni Pioszczanie.
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Jeszcze by tego szło napisać ło kupa wiyncej, 
ale miejsca nie styko..

Szanowni rodacy, żiczim Wóm wszeckim, aby 
Was przi stołach nie ubywało a prózny stołek 
z talyrzym był jako starym zwyczajym, jyny 
dlo kogosi, kiery z wyczyrpanio zabłóndził. 
Aby sie Was też wszeckich zdrowi za łobie 

rynce dzierżało i  łod Waszich dómów nie 
uciekało.

Za Klub Przyjaciół Historii i Tradycji  
– Klub Přátel Historie a Tradic

Waszo Jewka Trzynczanka, 
 też Pioszczanka z Pustek

1.	 Karnawałowy Bal (10.02.2024)

Zimowe miesiące rozpoczęliśmy od hucznego 
balu, który zgromadził mieszkańców Piosku 
i sąsiednich wiosek. Gości rozgrzewała muzyka 
oraz występy zespołu „Olza” z  Cieszyna. 
Zabawa trwała do rana, a wspólna radość zbli-
żyła wszystkich obecnych.

2.	 Mapa Miejscowych Nazw – Historia Oca-
lona od Zapomnienia (12.01.2024)

Mapa zawiera autentyczne nazwy miejscowe 
naszej pięknej wioski Piosek i  jest efektem 
ośmioletniej pracy Karola Kurzysza. Podczas 
uroczystego „chrztu“ mapy dziękowaliśmy każ-
demu, kto włożył serce w jej powstanie. Dzięki 
tej inicjatywie Piosek zachowa swoją lokalną 
tożsamość dla przyszłych pokoleń.

3.	 Nowy Pełnomocnik Gminny do Kongresu 
Polaków (15.03.2024)

Chrystian Heczko objął funkcję pełnomocnika 
Piosku do Kongresu Polaków w RC, a spotka-
nie sejmiku z lokalną społecznością było pełne 
inspirujących rozmów i planów na przyszłość. 
Sejmik gminny Polaków z Piosku i Piosecznej 
był dla nas bardzo owocny i  wzbogacony 
obecnością prezesa Kongersu Polaków w RC 
Mariusza Wałacha.

4.	 Jubileusz 150-lecia Szkoły Polskiej w Pio-
sku (25.05.2024)

Czerwiec upłynął pod znakiem obchodów 
150-lecia szkolnictwa polskiego w naszej gmi-
nie. Na wystawie przygotowanej za pomocą 
Mariana Steffka, kierownika Ośrodka Doku-
mentacyjnego KP, było możliwe podziwiać 
historię pioseckiej szkoły i przedszkola, stało 

ROK PEŁEN WYDARZEŃ I WSPÓLNYCH 
CHWIL W PZKO PIOSEK
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się okazją do wzruszających spotkań byłych 
uczniów i nauczycieli. Dziękujemy wszystkim 
za zgromadzenie i  udostępnienie materiałów 
i dokumentów do wystawy, oraz gminie Piosek 
za wszelką pomoc. 

5.	 Jajecznica – Spotkanie w miłym gronie 
(16.06.2024)

Czerwcowa jajecznica dla członków i sympa-
tyków PZKO Piosek była jak co roku okazją 
do podtrzymania tradycji oraz miłych spotkań 
w gronie sąsiadów i przyjaciół.

6.	 Plenerowa Wystawa S zkolnictwa Pol-
skiego (16.-30.06.2024)

Pod koniec czerwca było możliwe odwiedzać 
plenerową wystawę na płocie byłej polskiej 
szkoły. Był to pełen wdzięku hołd dla przeszło-
ści edukacyjnej Piosku, który przyciągnął wielu 
mieszkańców i turystów.

7.	 Gorolski Święto – 77. Edycja (2.- 4.08.2024)
W sierpniu nasze stoisko na Gorolskim Świę-
cie w Jabłonkowie przyciągnęło proponowa-
nymi przysmakami. tłumy odwiedzających. 
W niedzielę wóz alegoryczny Piosku dumnie 
prezentował się prawdziwym historycznym 
wydzarzeniem na czele z  księżną Lukrecią 
i zbójnikiem Kurkiem w barwnym korowodzie. 

8.	 Dożynki w Piosku – Uczta dla Zmysłów 
(07.09.2024)

Tradycyjnie wzięliśmy udział w  lokalnych 
dożynkach, gdzie nasze stoisko kulinarne pro-

ponowało gościom nie tylko bardzo ulobione 
placki z blachy, ale także już mało widziane 
bachora i cała impreza pełna była atrakcji dla 
całych rodzin. Dziękujemy gminie Piosek, że 
możemy być częścią tej wspaniałej imprezy.

9.	 Pomoc dla Powodzian z  Karlovic 
(20.09.2024)

Akcja pomocy dla poszkodowanych mieszkań-
ców Karlovic okazała się prawdziwym wyrazem 
solidarności naszej społeczności w  Piosku. 
Nasze koło ofiarowało na ten cel 5.000 Kč. 
Prócz tego przekazaliśmy drobne rzeczy, na 
przykład jednorazowe talerzyki i miseczki, by 
mieszkańcy i osoby zaangażowane w brygady 
sprzątające mieli z czego jeść.

10.	 Wycieczka na Podhale (28.10.2024)

Jesienna wycieczka na Podhale dostarczyła 
nam niezapomnianych wrażeń. Odwiedziliśmy 
malownicze miejsca, takie jak Ludźmierz, 
jezioro Czorsztyńskie czy Termy Szaflary. 
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Atmosfera w  autokarze była pełna śmiechu 
i wspólnych śpiewów.

11.	 Wystawa „Świąteczny Czas” Klubu 
Kobiet (24.11.2024)

Klub Kobiet przygotował nastrojową wystawę 
świąteczną, gdzie można było cały weekend 
podziwiać piękne ozdoby oraz skosztować 
wypieków i  potraw bożonarodzeniowych. 
Wydarzenie odbyło się również przy wsparciu 
gminy Piosek.

12.	 Wycieczka do Świątecznego Krakowa 
(01.12.2024)

Zimowa wycieczka do Krakowa i  na jego 
Jarmark Świąteczny, cieszyła się ogromnym 
zainteresowaniem, szczególnie wśród rodzin 
z  dziećmi. Świąteczna atmosfera Krakowa, 
pełna zapachów i blasków świateł, przeniosła 
nas w magiczny świat Bożego Narodzenia.

13.	 Deskal na S todole – Dzieło S ztuki 
Ludowo-Nowoczesnej (21.05.2024)

Z  inicjatywy naszego członka Chrystiana 
Heczki zrealizowano deskal upamiętniający 
piosecką poetkę Marię Suszkową, znaną jako 
„Chraścinka z Pustek.“ Dzieło sztuki autorstwa 
Arkadiusza Andrejkowa stało się strzałem 
w  dziesiątkę, ponieważ jest piękną ozdobą 
naszej podgórskiej wioski Piosek, umieszczoną 
na deskach niemalże zabytkowej stodoły pana 
Karola Kurzysza.

PZKO Piosek z  powodzeniem nawiązuje 
owocną współprace z  różnymi organizacjami 
i  instytucjami, takimi jak Kongres Polaków 
w  RC, gmina Piosek, Fundacja „Volens,”, 
Národní památkový ústav, Etnologický Ústav 
Akademie věd ČR, Oddělení paměťových 
studií, PhDr. Přemysl Mácha, Ph.D., oraz 
Stowarzyszenie „Lipka.” Dzięki wspólnym 
działaniom możemy realizować projekty, które 
wspierają lokalną kulturę, historię oraz integra-
cję naszej społeczności.

Dziękujemy wszystkim członkom i sympaty-
kom naszego koła za każdy ofiarowany czas, 
wysiłek i  wsparcie. Dzięki Wam wszystkie 
nasze przedsięwzięcia miały niepowtarzalny 
charakter. Wasze zaangażowanie i otwartość 
na wspólne działania sprawiają, że Piosek jest 
miejscem wyjątkowym, a  nasze koło PZKO 
może rozwijać się i  pielęgnować tradycję. 
Dziękujemy za każdy uśmiech, pomocną dłoń 
i  serdeczność, jaką okazujecie w codziennej 
działalności. 

Wspólnie tworzymy piękną historię naszej 
gminy, za co z  całego serca dziękujemy 
i życzymy Wam wszystkiego najlepszego!

Życzenia Świąteczne i Noworoczne

Zarząd MK PZKO Piosek oraz Macierz Szkolna 
składają najserdeczniejsze życzenia zdrowych, 
pełnych miłości Świąt Bożego Narodzenia. 
Niech Nowy Rok 2025 przyniesie Wam speł-
nienie marzeń, radość z codziennych chwil oraz 
pomyślność w każdym działaniu. Wierzymy, że 
wspólnym wysiłkiem będziemy kontynuować 
nasze piękne tradycje i  budować życzliwą 
wspólnotę Piosku.

Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku 
dla wszystkich Pioszczanów bez wyjątku!!!
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Vážení občané,

blíží se konec roku a  ráda bych 
Vás informovala o  dění v  klubu 
důchodců v  letošním roce. Ani 
letos jsme se nenudili a  podnikli 
jsme mnoho akcí u kterých jsme se 
výborně bavili např. oslava MDŽ, 
smažení vaječiny, opékaní párků, 
kde jsme si z plna hrdla zazpívali 
při harmonice, dále jsme uspořádali 
dva zájezdy. Jeden do arboreta 
Makču Pikču, dřevěné sochy v  Jiříkově a  na 
hrad Sovinec a druhý do Polska - zámek v Pszc-
zyně a  do stříbrných dolů zájezdy se setkaly 
z velkým úspěchem a my si je důkladně užili. 
I  letos jsme uspořádali výstavu ovoce a zele-
niny, dle ohlasu byla moc vydařená a bylo se 
na co koukat, tím bych chtěla poděkovat všem 
kdo zapůjčili své výpěstky na naši výstavu. 
Dále jsme oslavili den seniorů a zahráli jsme si 
bowling. Také jsme byli nápomocní při různých 

akcích jako např. pálení čaroděj-
nic, obecní kino pro děti, dožínky. 
Klub důchodců se letos zúčastnil 
dvou akcí, a  to sportovní olympi-
ády důchodců, která se konala na 
Písečné, kde jsme obsadili krásné 
třetí místo, dále pak společenského 
kvízu, který se konal v PZKO v Jab-
lunkově i tady jsme se mohli pyšnit 
druhým místem. Letošní rok jsme 
zakončili již klasickým večírkem, 
a ještě naši muži si užili svůj den, 

a také si zahráli bowling. Jak je vidět z výčtu 
akcí opravdu jsme neměli čas se nudit. Komu, 
se naše aktivita líbí rádi mezi sebe přivítáme 
nové členy. 

Vážení občané obce Písek dovolte mi popřát Vám 
všem příjemné prožití svátků vánočních mnoho 
zdraví, lásky a pohody v Novém roce 2025.

za klub důchodců Heczková Stanislava
předseda klub

Rok 2024 s klubem důchodců
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Milí přátelé, 

život plyne jako voda. Když jsem byl puberťák, 
říkával jsem si: „Tyjo, už je zase neděle“. 

A dnes si už začínám říkat: „Tyjo, už jsou zase 
Vánoce“. Nemáte to také tak? 😊 Ano, už se 
opět blíží Vánoce. Kromě toho, že vánoční 
svátky jsou časem pohádkové atmosféry 
a  časem s  rodinou, Vánoce ve své podstatě 
jsou svátky čistě křesťanské. Připomínáme si 
historickou průlomovou událost v  dějinách 
lidstva, díky které máme i rok 2024, a to pří-
chod Boha na naši planetu v podobě člověka. 
Důvod? Boží láska k  lidem. Dovolte ovšem, 
že se v tomto příspěvku více zaměřím právě na 
rodinu, jelikož Vánoce jsou časem, kdy jako 
rodina jsme více spolu.

Když se zeptám téměř kohokoli, většina řekne, 
že v  jeho životě to nejdůležitější je rodina. 
Důležitější než peníze, kariéra, majetek. Co mi 

ale láme srdce je to, že vidím jak se v poslední 
době, a  to i u nás v Písku, více a více rodin/
manželství rozpadá. Slyším stále více kolik je 
v  našich domovech nefunkčních manželství, 
zranění, hádek, nepokoje, ignorace, a dokonce 
i nevěry. 

Jsem přesvědčen, že rodina a  manželství 
v  současnosti procházejí největšími útoky 
a  tlaky, jaké v minulosti nikdy nebyly. Může 
za to mnoho faktorů, jako třeba dlouhé trávení 
na obrazovkách, kde konzumujeme hlavně 
digitální odpad, přepych a blahobyt, konzumní 
styl života, zaniklé křesťanské a morální hod-
noty, zvrácené a na hlavu postavené ideologie 
LGBTQXYZ, holdování alkoholu a především 
egoismus. 

Chtěl bych však ukázat na některé pozitivní 
a mocné životní principy, které když budeme 
uvádět do praxe, mohou velmi ovlivnit naše 
vztahy, rodinu a  manželství. Jsou to rady 
a pravdy, které jsou osvědčené životem a vychá-
zejí rovněž ze slova Božího:

> Tvůj život má smysl i když jsi ženatý/vdaná, 
svobodný nebo rozvedený. Tvůj život má 
smysl a má hodnotu, když jsi z funkční rodiny, 
má hodnotu a smysl i když jsi z rozbité rodiny 
nebo dětského domova... tvůj život má hodnotu 
a smyl proto, že tě stvořil Bůh, miluje tě a poznal 
tě ještě před založením světa. Vědomí naší hod-
noty pomáhá tomu, jak se díváme i na své bližní.

> Nejlepší (ne jediné, ale nejlepší), co může 
udělal otec proto, aby v rodině byly děti šťastné, 
je milovat jejich maminku, svou ženu. Tak to 
fungovalo v naší rodině, když jsem byl já dítě, 
a tak to funguje i v naší rodině nyní, kde opravdu 
prožíváme krásné a láskyplné vztahy. (Jsem si 
plně vědom toho, že za to může v našem případě 
Bůh, na kterého spoléháme.) 

> Žádný člověk tě neudělá trvale šťastným (ani 
partner) pokud nejsi šťastný sám v sobě. Pokud 
si myslíš, že musíš najít nějakého člověka, který 
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by tě učinil vnitřně dlouhodobě šťastným, nikdy 
se ho nedočkáš. Naopak do budoucího vztahu 
přijdeš jako klíště, které vysaje ze života radost 
a lásku. Nikdy se nemůžeš spoléhat, že tě nějaký 
druhý člověk udělá šťastným. 

> Manželství není o  tom abys bral, ale abys 
dával. Láskyplná rodina a  manželství bude 
tehdy, když budeš mít v sobě nastavení, že „já 
chci tomu druhému sloužit a dávat“, ne brát. 
Protože pokud budou mít tento postoj k sobě 
oba, tehdy budou zakoušet stále rostoucí lásku.

> Tvůj blízký nebude nikdy dokonalý. Nejsi jím 
ani ty. Manžel/manželka je nedokonalý dar od 
dokonalého Boha. Rodiny/manželství neexistují 
dokonalé, existují jen zdravé a nezdravé. 

> Manželství nebude nikdy zdravé nebo šťastné 
samo o sobě. Jediným slibem: „Budu tě milovat 
v dobrém i ve zlém až do smrti...“ není vůbec 
zaručeno šťastné manželství. Pokud má být 
manželství šťastné, musí být živené/vyživo-
vané. Musí být do toho vztahu pořád, celý život 
přikládány „polínka“... projevy a gesta lásky, 
společný čas, slova lásky, konkrétní skutky. 
Vztah je podobný jako květina, pokud se o něj 
staráme - roste a kvete, pokud ho zanedbáváme 
vadne až nakonec umře. 

> Manželství je vysoká škola pokory. Když byl 
člověk svobodný, tak to, co si vydělal, bylo 
celé jeho. Veškerý čas, který měl byl jeho. Ale 
v manželství/rodině se o všechno musí dělit. 

Pokud já chci někam jít, domluvím se s ženou, 
jestli je to OK, protože můj čas se už netýká 
jen mně, ale celé mé rodiny. Muž nesmí být 
podpantoflák, ale nesmí být ani sobec, který se 
chová jako malý nedozrály synek. Všechno se 
v rodině řeší spolu.  V rodině se musíme učit 
pokládat toho druhého za přednějšího než sebe. 
Tehdy bude rodina jako kvetoucí zahrada. 

Důvod, proč jsou dnes rodiny jako mrtvé nebo 
plevelem zarostlé zahrady je, že lidé chtějí 
myslet hlavně na svoje potěšení a myslí si, že 

tehdy budou šťastní. Opak je pravdou.

> Nehledej dokonalého partnera, ale zdokonaluj 
sebe. Zdokonaluj sebe, abys ty mohl přinášet 
sebe jemu/jí jako dar. A to se týká především 
tvého charakteru. 

Před časem se ptali jednoho starého páru na 
jednu otázku. Ti staří lidé se drželi za ruce a byli 
spolu 60 let. Reportér se ptal: „Ještě si pořád 
dáváte pusy i  s  protézami a  jde vidět, že se 
máte stále opravdu rádi. Jste pro nás obrovskou 
inspirací. Jak to děláte?“ Pár odpověděl: „Víte, 
my jsme se brali v době, kdy pokažené věci se 
nevyměňovaly, ale opravovaly...“ A přesně tak 
je to se vztahy, v manželství, v rodině.

Nebojme se závazků. Každý vztah prochází 
zkouškami, bouřemi...ale když jimi projdeme 
spolu, vycházíme silnější – bližší, pokud toho 
druhého opravdu milujeme.

Osobně jsem v  životě nepřečetl mnoho knih 
o manželství, ale každý den čtu nejlepší knihu 
pro manželství. Je jí Bible. Je to doslova Boží 
kniha, jsou to slova Boha a Jeho moudrost pro 
člověka. V  podstatě celá Bible je především 
o vztazích! Pokud NEchceš mít šťastné man-
želství a láskyplné vztahy, nečti hlavně Bibli! 
Protože v ní najdeš sílu, moudrost a návod pro 
šťastnou rodinu, šťastné manželství a  štěstí 
osobní.

Kéž letošní vánoční svátky prožijeme v krásné 
rodinné atmosféře, ale kéž do naších vztahů 
a manželství celoročně investujeme, hlavně čas. 
O Vánocích si připomínáme, že Bůh z  lásky 
k  nám přišel do špinavého a  smradlavého 
chléva a učinil z něj „královský palác“. A to ve 
chvíli, kdy se tam narodil Král Králů. Bůh chce 
ale přicházet i dnes do našich vztahů a rodin, 
které tak často jsou jako „špinavé a smradlavé 
chlévy“, ale On je ve spolupráci s námi dokáže 
proměnit v královskou kvetoucí zahradu lásky 
a pokoje. Bůh Vám žehnej!

Farář Pavel Taska



30

Je tomu už pár let, co nás oslovila paní starostka 
s myšlenkou, abychom uspořádali koncert. V té 
době jsme však nebyli připravení a  ani jsme 
se na to necítili. Naším hlavním úkolem je 
doprovázet zpěvem bohoslužby a tím přispívat 
ke hlubšímu prožití mše svaté. V poslední době 
se nám daří a zpíváme s větší a větší radostí.

Myšlenka koncertu však nezůstala zapomenuta 
a  pomalu v nás zrála. Rozhodli jsme se tedy 
v polovině října, že výzvu přijmeme a nacvi-
číme program. Otázkou byl termín a my jsme 
se nakonec jednomyslně shodli, že bychom 

naším zpěvem chtěli oslavit Krista Krále. Tato 
slavnost letos připadla na 24.11.2024. Oslovili 
jsme tedy pana faráře, který s nadšením svolil, 
a  tak započal čas zkoušek. Děkujeme našim 
rodinám (partnerům, rodičům a starším dětem), 
že nám to umožnili a v době zkoušek převzali 
povinnosti doma a my tak mohli trénovat.

Mezi členky naší scholy patří: Ema Samiecová, 
Maruška Cieslarová, Lucie Lysková, Markéta 
Wiszczorová, Martina Samiecová, Martina 
Kurková, Irka Kurková. Dalším členem je Filip 
Koky hrající na baskytaru, který se letos zhostil 

Kostel Božího milosrdenství v Písku se rozezněl 
andělskými hlasy
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„Schola Písek oslavila v  kostele Božího 
milosrdenství zpěvem Krista Krále. Děkuji 
jim za odvahu poprvé vystoupit před poslu-
chači a připravit nám tak nádherný podve-
čer. Moje srdce plesalo a všech přítomných 
určitě taky, protože se s účinkujícími loučili 
potleskem ve stoje ... “

Věra Szkanderová, starostka 

Přijďte slavit  
s námi

Vážení občané, 

v  příštím roce oslavíme 
výročí 30. let od posvě-
cení kostela Božího milo-
srdenství v  Písku. Již nyní 
si můžete poznamenat, že 
neděle 14. 9. 2025 bude 
patřit právě našemu kostelu 
a jeho oslavě.

i funkce moderátora, za což jsme mu my holky 
velmi vděčné. S doprovodem nám při větších 
slavnostech občas pomůže Jiří Puczok, který 
doprovodí náš zpěv hrou na kytaru a flétnu a ten 
při našem vystoupení rovněž nemohl chybět.

Všichni účinkující měli velkou radost z  této 
formy oslavy Krista Krále a  taky z  toho, že 
se samotné vystoupení posluchačům líbilo. 
A otázka koncertu v příštím roce? Ta zůstává 
otevřená… 😊

Schola Písek 
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Letošní podzim musím hodnotit v samých pozi-
tivech. Jak v počtu aktivních fotbalistů, kteří 
každý týden navštěvujou tréninkové jednotky 
a zápasy, tak počet trenéru bez kterých bychom 
toto rozhodně nezvládli. 

Počet aktivních fotbalistů se v  letošním roce 
v našem oddíle vyšplhal na číslo 107!! A proto 
jsme do nové podzimní sezóny mohli opět 
přihlásit všechny možné oddíly. 

Mládežnické kategorie jsou opět spojeny ze 
sousedním Bukovcem, kdy si tuhle spolupráci 
nemůžeme vynachválit a  to jak v konkurenci 
v jednotlivých oddílech mezi hráči, tak hlavně 
využíváním hřišt, tělocvičen a dopravy jednot-
livých oddílu k soutěžním zápasům. 

Mladší a  starší přípravka měli své zázemí 
v Písku a zde odehrávali všechny své zápasy 
i tréninky. Taktéž v Písku měli svou základnu 
mladší žáci. Naopak v Bukovci trénovali a hráli 
své zápasy starší žáci a dorost.

Během letních dní konkrétně na závěr prázdnin 
se nám opět podařilo uspořádat již 6tý roč-
ník turnaje přípravek, kdy letošní ročník byl 
rekordní, když se v Písku sešlo 129 fotbalistů, 
kteří byli rozdělení do dvou kategorií mladší 
a starší přípravky.

Taktéž se během letních dní hlavně s  přispě-
ním naší obce podařilo vyřešit stav hřiště, kdy 
v  podzimních měsících byla polovina hřiště 
pod vodou.

Na toto na závěr roku navazovala brigáda 
v listopadu, kdy se podařila udělat drenáž podél 
celého hřiště v délce 90ti metrů.

A teď již k hodnocení jednotlivých oddílu:

Mladší přípravka – ročník 2016 a mladší:

- kategorie, kdy se kluci vlastně učí poznávat 
fotbalové návyky automatismy. V letošním roce 
nám ovšem vyskočila kategorie, která je o dva 
ročníky už ve svých začátcích minimálně výše. 
V  podzimní části nastoupili k  10ti zápasům 
a hned v devíti odešli jako vítězové!! Velkou 
zásluhu ovšem na to mají i trenéři, kterých u této 
kategorie je dostatek a  tak je pryč doma kdy 
jeden trenér měl skupinku 20ti fotbalistů. Jako 
hlavní trenér u této kategorie je Marcel Karch, 
kterému s velkým přispěním pomáhají asistenti 
Petr Bulawa, Mateusz Jachnicki a Patrik Byrtus.

Starší přípravka – ročník 2014 a 2015:

- další kategorie ve které rostou velké talenty 
fotbalu. Během soutěžního ročníků  měli 
výborné výsledky, kdy poráželi nejlepší týmy 
ve své skupině a to Třinecké týmy „A“ a „B“ 
nebo Jablunkovský Spartak. Samozřejmě se jim 
nevyhly výsledkové výpadky, ale to je u  této 
kategorie jen k dobru. Aspoň sami kluci vidí, 
že nic není zadarmo a trénovat je stále potřeba. 
Jako hlavní trenér u této kategorie je Dominik 
Zogata a k ruce má bývalého kanonýra v muž-
ské kategorie Petra Kajzara.

Mladší žáci – ročník 2012-2013:

- kategorie, která dva roky po sobě vyhrála 
okresní přebor své kategorie. Již před sezónou 
bylo jasné, že na vítězný hattrick budetěžké 
dosáhnout, jelikož tuto kategorii asi nejvíc 
zasáhla ročníková obměna. Opak byl pravdou. 
Kluci, kteří přišli ze starší přípravky výborně 
připravení, rozhodně nezůstali pozadu za sil-
nějšími týmy. V sedmičlenné tabulce zakončili 
podzim na čtvrtém místě, se ztrátou šesti bodů 

Hodnocení podzimní částí sezóny 2024/2025 
oddílu Fotbal Písek:
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na první tým a  plusovým zápasem k  dobru. 
Jako jediní na podzim ovšem dokázali porazit 
první tým soutěže Bystřici. Cíl na jaro je tudíž 
jasný a  to vyhrát tuto soutěž potřetí v  řadě 
za sebou. Jako trenér u  této kategorie působí 
Andrzej Zogata.

Starší žáci – ročník 2010-2011:

- kategorie u které jsme v létě hodně váhali zda-
li ji přihlásit na fotbal 7+1 nebo klasický velký 
fotbal. Kluků zrovna v  této kategorii bylo na 
hraně velkého a malého fotbalu (13).. Nakonec 
se tým doplnil o tři hráče ze sousedních obcí, 
kteří ve svých týmech vůbec nehráli. A  tento 
tah vyšel dokonale. 

Nejen že kluci nebyli jen do „počtu“ , ale pílí 
a  přístupem z  ostatními vytvořili tým, který 
v  podzimní části neměl konkurenci. V  osmi 
členné tabulce zakončili podzim na první místě!! 
Kdy prohráli pouze jedno utkání. Hra starších 
žáků připomínala tým, který hraje už minimálně 
pátou sezónu pospolu. Velkou zásluhu na tomhle 
překvapivém umístění a výsledcích mají trenéři 
Tomaš Juštík a Tomáš Čmiel.

Dorost – ročník 2006-2009:

- pokud u starších žáků byl velký otazník jak 
bude sezóna probíhat u  dorostu bylo naopak 
velké očekavání. Současný kádr dorostu čítá 
dvacet hráčů, takže trenéři mají opravdu vyni-
kají výběr kvalitních fotbalistů.

A na výsledcích to bylo znát. Kluci celý podzim 
předváděli perfektní fotbal a odměnou jím je 
v  15ti členné tabulce nádherné druhé místo, 
kdy ztráta na první Jablunkov činí pouze čtyři 
body. Jako hlavní trenér u  této kategorie byl 
Josef Chybidziura. Nutno podoknout, že u této 
kategorie byly nejen skvělé výsledky, ale taky 
skvělá tréninková docházka po celý podzim. 

Všechny tyto mládežnické kategorie ukončily 
sezónu první listopadový víkend. A hned násle-
dující víkend zahájili halové sezóny. Všechny 
kategorie nastupují v zimních ligách v halách 
v Návsí a Smilovicích. Dorostenci v polovině 
měsíce listopadu začínají zimní turnaj v  hale 
v Č. Těšíně O pohár VV MS KFS 2024.

Muži:

- poslední kategorie celé pyramidy. Kádr zůstal 
oproti minulé sezóně beze změn, takže se oče-
kával posun v tabulce. Nakonec v 15ti členné 
tabulce skončili na devátým místě s nepatrným 
odstupem na přední příčky. Naopak na desáté 
místo činí náskok devíti bodů. První polovina 
podzimu se mužům vůbec nevydařila. Z prv-
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ních sedmi utkání vyhráli pouze dva, naopak 
z dalších sedmi zápasu hned pět vyhráli a proto 
se vyhoupli do klidného středu tabulky s celko-
vým počtem 21.bodů za 7 výher a 7 proher se 
skóre 36:36. Jako hlavní trenér u této kategorie 
působil Marek Kapsia z  asistentem Jakubem 
Čmielem. Velkým plusem podzimní části 
bylo zapojení kluků z dorostenecké kategorie 
zejména Dominika Prachovského, Viktora 
Kozelka a  Lukáše Juštíka, kteří se v  mužské 
kategorii rozhodně neztratili.

Na závěr hodnocení bych chtěl poděkovat všem, 
kteří se starají o bezproblémový chod klubu a to 
výboru Fotbal Písek, všem trenérům, rodičům 
kteří přiloží ruku k dílů, fanouškům a v nepo-
slední řadě samozřejmě hlavně obci Písek včele 
s  její starostkou paní Věrou Szkanderovou. 

Děkujeme za podporu v roce 2024 a těšíme se 
na spolupráci v roce 2025.

Za Fotbal Písek, z.s.
Jan Ligocki, předseda oddílu

Dnem Světové prevence týrání 
a  zneužívání dětí je 19. listo-
pad. Bubnovačka je akce Centra 
LOCIKA, které se dlouhodobě 
zabývá komplexní odbornou péčí 
pro děti, jež zažívají domácí násilí, 
a touto akcí upozorňuje na důležitost 
ochrany dětí před násilím v rodině. 

Násilí v domácím prostředí má na oběti 
obrovský dopad, a  to nejen na děti, 
proto i pro Policii České republiky je 
tato problematika jako jedna z priorit. 
Policie disponuje speciálními výsle-
chovými místnostmi, které jsou využívány pro 
zvlášť zranitelné oběti, kam patří děti i  oběti 
domácího násilí. Jejich taktické uspořádání 
a technické vybavení snižuje riziko sekundární 
viktimizace a vytváří pro oběť důvěrné a bez-
pečné prostředí.

Také policejní preventisté Krajského 
ředitelství policie Moravskoslez-
ského kraje se zapojili do akce 
a zabubnovali společně s žáky škol 
na školní lavice v rámci svých pre-
ventivních besed, aby dali hlasitě 
najevo, že jakákoliv forma násilí na 
dětech je zcela nepřípustná a záro-

veň upozornili na tuto problematiku. 

Na těchto preventivních besedách se 
rozvinuly debaty na téma násilí v rodi-
nách, nejen z řad žáků, ale i pedagogic-
kých pracovníků a zároveň vyhodnotili 

akci za velmi přínosnou, kdy je důležité o této 
problematice komunikovat a předcházet jaké-
koli formě násilí na dětech.

nprap. Nikola Konarská
oddělení prevence

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje 

BUBNOVAČKA - Bubnování na pomoc týraným dětem
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Recept na Krepliki od Starki 
(rodzina Michalików z Brzega)
Suroviny:
•	 1 hrnek mléka
•	 8 dkg droždí
•	 150 g cukru
•	 120 g másla
•	 1 kg hl. mouky
•	 8 vajec – 2 celá + 6 žloutků
•	 Špetka soli
•	 Štamprle rumu
•	 Na smažení – olej nebo sádlo
•	 Na plnění – domácí švestková povidla

Zapomenuté recepty,  
aneb babičky si na ně určitě vzpomenou
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INZERCE
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DENZITOMETRIE JABLUNKOV
Od 22.7.2024 nově otevřena ambulance DENZITOMETRIE - denzitometrické vyšetření 
kosti v prostorách Gynekologické ambulance Jablunkov MUDr. Jiří Bojko, Hasičská 171.

Na vyšetření se můžete objednat na tel.  771 296 250

IN
ZE

R
C

E
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